



剩男剩女国庆长假安排：1日相亲；2日相亲；3日相亲……的确，这个假期，不少80后放弃了旅行、聚会等假期生活，而是忙着相亲，甚至比上班还忙，一天都没休息，把节假日变成了不折不扣的相亲“工作日”。

密集的相亲之后，有人在网上“晒”自己的“假日相亲记”，比如遇到极品了，比如遇到相亲之后就玩失踪的男人了……有人收获缘分；有人抱怨，假期都空耗在相亲这件事上了。

快报记者 戎华



资料图片

相亲周，你好吗？

漫漫相亲路，何处是归路

口述：唐唐 假期前，父母直接帮唐唐在一个婚介挂了号，让她去填表。架不住软磨硬泡，她想偷偷去填份表格，省得他们唠叨。

哪里是填表格，说“查户口”还差不多。身高、体重、收入、户口、籍贯……隐私事无巨细，要一一填写。登记的工作人员询问的语气倒还算客气：“因为你快30岁了，我们要问一下，你是否在意对方有没有婚史，有没有孩子？”

“我还没有到30岁啊。”我刚强调了一句，就被抢白得哑口无言。“你明年就30岁了。”登记的工作人员不紧不慢地回复。

我斩钉截铁地表示，还是希望找个未婚的。然后低头继续看表格。择偶一栏婚介要求准确填写，对对方经济条件有什么要求，月收入多少，学历多高，越具体越好。

三天后，婚介所打来电话，说有个小伙子30多岁，身高一米七多，在新加坡念的本科，现在某某大公司里做经理，工作有前途，人忠厚老实。妈妈乐坏了，一个劲地叮嘱我务必抓住这条“大肥鱼”。

当天晚上7时半，我们约在河西万达广

场。约好的时间一到，拨号找人，突然从旁边冒出一个巨胖的男人正兴奋地朝我咧嘴。亮晶晶的大脑袋，眼睛都快陷进一张大脸中找不到了，果然是妈妈口中的“大肥鱼”啊……我恨不得马上走人，但是，礼貌很重要。

两人找了一个咖啡馆喝茶。想想长辈们的殷切期望，只能一边深呼吸一边自我安慰：没关系，聪明的大脑袋不长毛，可以擦生发水，实在长不出来就戴假发套，眉毛少也可以来点101。

找到座位坐下后，他有些局促不安，啰嗦着开始自我介绍，还算有点诚心实意。我就微笑地装作认真听着。讲着讲着，他来劲了，讲起他名字的来历、他父母的恋爱故事、他给未来儿子取的名字以及他引以为傲的房产……

我喝着茶听着，然后就走神了，开始在心中数羊，一只两只三只，祈祷时间过得快点，各自回家，各找各妈……好吧，我承认自己是

“外貌协会”的。

聊了一会，他烟瘾上来了，开始摸口袋里的香烟，故作礼貌地问我，是否介意他抽烟。其实，我很烦人抽烟，但毕竟是第一次见，不给人面子不合适，我就说了声：随意。结果，他果然随意起来，一直抽了三根烟，我的眼前烟雾缭绕。正好电话响了，我借口有急事离开了。

回家后，我就给中介打电话，抱怨这个外表实在欠奉，中介说回头再帮我约其他人。两天后，倒是又见了一个公务员，长相还算端正，也不知道是不是对我不满意还是什么的，一顿饭时间，电话响了不下六次，一半的时间是在对着电话聊，把我的耐心磨到了极限。

我自己总结了一下，现在条件稍好点的男人都属于“紧俏产品”，岁数相当的，不少早早就收心结婚了，仍然单着的优质男，或许属于可遇不可求的，想通过一个长假，集中“搞定”一个对象，确实比较难。

遭遇“三不男人”：不主动、不拒绝、不负责任

口述：徐文燕 留学回来的徐文燕，见了一个相亲男，让她失望的是，蜻蜓点水式的相亲，看不出发展的可能性。

10月2日，我们第一次见面，他给我留下了很好的印象。很少有男生第一次见面知道给女生带礼物的，他带了，虽然只是一块巧克力，却让我很高兴。他说女生都喜欢吃巧克力，这个牌子是朋友出国送给他的，他转送给我了。

但是，见面后，第二天，他就没有消息了。按道理，我们互留了电话，如果他对我有意思，应该会给我打通电话，或者发两条消息的。可是，手机没有响过。

第四天，我去交手机话费，路上碰巧遇到了他。还是那副招牌式的微笑，平静地问我：“想搭顺风车？送美女我很愿意。”我心里郁闷，刚想拒绝，他笑嘻嘻地说：“没吃饭吧，一起去吃披萨吧。”

我们就在“必胜客”吃披萨，东聊西扯，我们像普通朋友一样聊天，他也没流露出对我有交往的意思。吃完饭，他问我是否有安

排，我说要去交个话费，他说顺道一起去。交完话费后，他带我去兜风。在外面疯了一天，傍晚，他邀请我去他家吃饭，我们一起去超市买了菜，当晚，只见他在厨房里忙忙碌碌，而我坐在沙发上看碟，我暗自庆幸：老天对我实在是太眷顾了，赐给我一个梦想中的王子。

吃完饭，我起身告辞。浪漫的一天之后，我们又断了联系。刚开始，我还期待他主动联系我，我也反问自己是不是真的喜欢他，还是他越这样，我越想跟他？是不是他在欲擒故纵？

熬不住，想给他打电话。父母不同意，他们告诫我，女生要懂得矜持，男生来追自己比较好，以后在一起了，地位才会稳固。我就熬着。他却没有联系我。通过介绍人，我才知道，他一直没碰到能让他收心的姑娘，所以一直在相亲，前前后后，见过有两位数了。

听说后，心一下子就凉了。电影里说：其

实他没那么喜欢你。而现实中，完全就是一副挑花了眼的戏码。我很迷惑：出国之前，都说国外的人很开放，可是，到了那里才发现，人家推崇的还是一对一的约会模式。大量的社交活动也是以家庭为单位。国内呢？每个男生手机里，都存着若干女生的电话号码。他们跟安排课程表一样安排约会，完全不觉得同时约会很多人是一件不好的事情。

这就是事实。男生不主动，是因为可选择的余地太多。他跟我联系，是因为机会摆在眼前，试也很好；后来不跟我联系，肯定是因为生活中有了另一种选择。看上去有比我更好的选择。当然，我如果主动去找他，如果正好他无聊，他还是会和我见面，跟我交往。这就是不主动、不拒绝，如果有什么事，也不会负责。想明白了，我也不打算继续跟他耗了，就当认识了一个朋友，男朋友嘛，继续找吧。

“相亲周”过后，各自纠结

“假期相亲碰上个白痴，郁闷。第一天上班就碰见节前还在单身阵营的同事和男友甜蜜蜜手拉手迎过来，炫耀的表情让人抓狂。”

国庆节假期，在朋友的介绍下，李娥相亲认识了一个男的，第一印象还不错。假期间，他带李娥去了他家，而且还倾诉了他和前女友的过往。

他说他前女友很漂亮，很聪明，在一家外企做财务，言下之意就是收入好。后来觉得两个人不合适就分手了，分手时还送了她一套房子。

先说下相亲男的情况：本科毕业，外企，工作十年左右，年龄32岁，身高外形还可以，有房有车吧。

而李娥是一个小硕，在一家事业单位工作，收入一般，年龄28岁，容貌虽然自认为还行，但是估计跟相亲男的前女友无法比。

相亲男一再强调自己以前是“外貌协会”的，现在不是了。但是李娥觉得江山易改，本性难移，他对女生的容貌应该还是很在意吧。他曾不止一次地说过李娥皮肤不好，应该是对自己不太满意。

有一点，李娥想不明白。他为什么要跟

自己讲他前女友的事？“对于一个32岁的男人，谈过几场恋爱也很正常，我不想知道他的过去，因为我们在一起必定要往前看。我其实是不想听的，但是他要讲。在他的描述中，他的前女友很漂亮，收入也不错，谈起为什么分手时他说漂亮的女生很自私，她对他一点都不好，言谈之中颇有惋惜之意。我觉得他似乎还没有从这一段恋情中走出来。关于分手为什么送房子的事，我以为肯定感情很深，至少他爱她很深。这让我很没有安全感。”李娥说，自己已经是“剩”斗士的年纪了，想赶快找人嫁了，想找个人踏踏实实地过日子，如果不合适，就赶快了断，互不耽误，各找各的。

将假期过成相亲周的，网上大有人在。微博里，很多剩男剩女在晒着“相亲日记”。网友“hoyden1219”说：“天天听老妈唠叨，老大不小要找个男朋友否则要变剩女云云，假期相亲碰上个白痴，郁闷。第一天上班就碰见节前还在单身阵营的同事和男友甜蜜蜜手拉手

迎过来，炫耀的表情让人抓狂。”网友“XX小扬”说：“我也免不了国庆相亲了。在最后一天居然被家人安排了这项任务！除了囧还是囧。相到最后居然连联系方式都没留，应该就算结束了吧……估计是谁也没看上谁。”而网友“PepsiCode”的遭遇更为传奇：“妈妈安排我国庆相亲，过去一看，女方居然是我初中同学。”

调查显示，28岁当嫁30岁当娶是职场人心目中能接受的女性和男性的最晚结婚年龄。“黄金周”变“相亲周”，“恨嫁女”、“愁娶男”们也开始在相亲中寻觅合适的终身伴侣，情感专家苏芩认为：“一些大型相亲网站和婚介机构还是靠谱的。相亲嘛，就是选择空间越大越好。网站提供了一对多的海量中的挑选。当然，它的弊端在于，很多相亲者容易骑驴找马。一些女孩网络相亲后，会比较伤心，我看上人家了，人家没看上我。遇到这种情况，赶紧刹车为妙。继续寻找彼此心仪的的对象。”

主持人：戎华
80后，狮子座。

谈论爱情时我们都都在说些什么？谈论爱情的时候别人又在说些什么？我们随手记下只言片语，它不是爱情的标签，只是一点零散的碎片，怎么组合由你决定。

邮箱：viviyc@126.com

圈圈网友谈

相亲的门槛越来越高

曙光：假期中大家脱离了工作的压力，心情比较放松。这样的状态下去相亲也许会事半功倍。

落叶归：讲一个与相亲有关的段子。某男相亲，与女方吃饭。饭后女生提议逛书店，男的听闻女生提议逛书店并见其买书，顿时超有感觉，后来询问该女生在书店买了什么，答曰：“《午夜凶铃》。”

CHY：国庆相亲七天乐啊。本来假期想睡个天昏地暗的，可又要去相亲，我的假期都被值班和相亲给霸占了！

煤气君：表姐讲完我好奇已久的她华丽丽的八次相亲经历，果然是国庆相亲美艳周啊。

lilianGONG：看到一个新闻，有女生开出择偶新条件：喜欢网球和高尔夫，男友会马术更好。原来，有房有车早已沦为“起步价”。单身男性愁眉不展，国庆相亲多次，却因“品位”不够高而不断被拒。相亲的门槛越来越高啊。

山里红：假期我没一天有正经事的，而朋友都去做正经事了。相亲就是现在最正经的事，真悲哀。
(来源于love.dsqq.cn“食色男女”论坛)

爱观点

不在相亲 就在去相亲的路上

剩男剩女，实在是一群最无奈的生物。大学毕业碰上就业难，于是考研，读完一出来已经二十六七了，工作两三年，突然发现自己莫名其妙地被剩下了。

于是，赶忙相亲。适龄单身青年忙碌的最高境界是“我不在相亲，就在去相亲的路上”。通过相亲皆大欢喜的人固然可喜可贺，但估计更多的人在陷入一轮又一轮的相亲中，找不到出路。

张爱玲说：对于女人而言，爱的意思，就是被爱。但是，有一个悲哀的事实是：现在的男人们很少会主动追谁了。你想啊，谈过几次恋爱，见识过几个女人之后，他们会以为更好的总在最前方。他们普遍撒网，但投入的感情和精力十分有限。传说中一见倾心的情景，越往后，越难出现。因为此处不留爷，自有留爷处，处处不留爷，才把爷难住。

更何况，有那么多小男生不加掩饰地宣称自己就喜欢御姐。喜欢被人照顾、喜欢被宠爱……好吧！你还能抱什么幻想吗？

所以，不要再为那些相亲之后没有消息的男人们神伤了；不要着急把自己折价兜售出去；不要再在绝望无奈中跑去算命；不要时时刻刻想着节食减肥……既然现实如此，何苦这样为难自己呢？

要感谢生活，没有让你在25岁之前嫁掉，30岁之前安逸。它让你经历了很多，感受了很多。让你哭过笑过爱过恨过寂寞过热闹过。让你有时间充实完善自己、有时间结识志同道合的朋友……无论你想要什么样的生活，只要你努力，只要你放轻松，总可以感觉到自己在接近目标。

你知道，那个人，会一直在那里。